



Газета Красноярской краевой организации Коммунистической партии Российской Федерации

ЗА ПОБЕДУ!

№10 (400)
18 марта 2009 г.

Издается с 5 сентября 2000 года. Подписной индекс 31387. Цена свободная

www.kprfkrsk.ru



Совет старейшин в действии



Представляем председателя совета старейшин

Бесценный опыт

Как мы уже сообщали, при краевом комитете КПРФ создан совет старейшин, в состав которого вошли видные партийные, советские, хозяйственные руководители советской эпохи. В четверг состоялось организационное заседание, на котором руководителем совета избран Геннадий Петрович КАЗЫМИН, который в 1990–1991 годах, в период острейшего политического кризиса в стране возглавлял краевую организацию КПСС. Заместителем председателя совета избран Николай Андреевич ЛОСЯКОВ.

В работе заседания совета приняли участие члены ЦК КПРФ Виктор Михайлович ВИДЬМАНОВ и первый секретарь крайкома партии Пётр Петрович МЕДВЕДЕВ, член ЦКРК, председатель КРК краевой партийной организации Владимир Семёнович БЕДАРЕВ.

Перед началом заседания В. М. Видьманов вручил Г. П. Казымину юбилейную медаль ЦК КПРФ в ознаменование 90-летия ВЛКСМ.

Виктор Михайлович признался, что выполнил это почётное поручение с особым удовольствием. Москвичка Видьманова сибиряки-крас-

ноярцы считают своим: в советское время он руководил крупнейшими строительными организациями края, занимал крупные посты в краевой иерархии. Пути Видьманова и Казымина нередко пересекались...

Геннадий Петрович поблагодарил соратников за высокое доверие, отметил, что главное в работе совета – напор на дружную работу, взаимное доверие:

– Мы должны открыто выражать свою точку зрения. Не может быть «неправильных» мнений. Только сообща можно выработать правильное решение. У каждого из нас – боль-

шой опыт идеологической и организационной работы, но применять их автоматически в новых условиях нельзя. Требуется новые подходы. И важно не только критиковать, но и находить пути решения проблемы.

Председатель КРК краевой партийной организации В. С. Бедарев высказал пожелание, чтобы совет оказывал помощь контрольно-ревизионной комиссии. Именно на этом поприще будут важны знания и опыт старейшин. Такое предложение было принято.

Перед ветеранами выступил В. М. Видьманов, который подробно рассказал об экономической и политической ситуации в стране и глубочайшем кризисе, который ее поражает.

– Меняются президенты, а губительный для России курс остается прежним, – отметил В. М. Видьманов. – Путин, а теперь и Медведев продолжают дело разрушителя Ельцина. Только за последние годы в стране уничтожено 261 стратегическое предприятие с новейшими технологиями. Вместо того чтобы под-

держивать реальный сектор экономики, государство бросило громадные средства в банковский сектор. В итоге кризис не ослабил, а курс доллара резко подскочил.

Пожелав успехов совету старейшин, Виктор Михайлович отметил, что аналогичная структура успешно действует в Москве при ЦК КПРФ. Возглавляет совет известный политический деятель Анатолий Иванович Лукьянов. Члены совета принимают участие в заседаниях Президиума ЦК КПРФ, вносят ценные предложения. Деятельность совета высоко оценивает лидер партии Г. А. Зюганов.

В. М. Видьманов подробно ответил на вопросы участников заседания. Подводя итоги заседания, П. П. Медведев выразил уверенность, что совет старейшин будет способствовать повышению боеспособности краевой партийной организации. Бесценный опыт старшего поколения партийцев должен и будет востребован.

Александр КОЗЫРЕВ.
Фото автора.

Партийная хроника

Обсудим задачи партии

ЦК КПРФ соберется на пленум 28 марта для обсуждения стратегии и тактики своей работы в условиях кризиса, сообщает «Интерфакс».

– Сегодня мы видим, как меняются протестные настроения, как изменяется мотивация избирателей на региональных выборах, чувствуем, как протекают сложнейшие процессы, которые происходят внутри общества. Все это нужно осмыслить, обобщить и укрепить свои политические позиции в новых обстоятельствах, чтобы острее и эффективнее работать, – заявил «Интерфаксу» первый зампред ЦК КПРФ, вице-спикер Государственной думы Иван Мельников. – Мы придаем этому пленуму большое значение, так как на нем состоится разговор о работе партии в ситуации социально-экономического кризиса и будут выработаны стратегические задачи на ближайшую перспективу.

www.kprf.ru.

Депутат бьёт тревогу

В ходе заседания Госдумы депутат фракции КПРФ Виктор ИЛЮХИН поставил вопрос о сокращении запасов продовольствия в России:

– С тревогой констатирую, что в средствах массовой информации, да и в официальных источниках появляются данные о том, что количество продовольствия на базах Российской Федерации резко сокращается и в то же время импорт продукции сельского хозяйства снизился в январе-феврале месяце, по сути дела, на 40 процентов. Я бы хотел просить Комитет по сельскому хозяйству: может быть, в апреле месяце поставить вопрос о приглашении министра сельского хозяйства с отчётом, чтобы мы действительно были сориентированы, соответствует ли эта информация реальному положению дел.

www.kprf.ru.

Глазами карикатуриста



Так и сказал!

Дальше будет хуже

«Сейчас очень много факторов, влияющих на мировую финансовую ситуацию». Ситуация эта пока очень неопределённая, и, признаться откровенно, мы продолжаем падать. Я имею в виду мировую экономику в целом и Россию как часть мировой экономики. Сколько будет продолжаться кризис – пока не ясно. Очевидно, что мы должны готовиться к более сложным временам, но исходить из того, что этот кризис должен нам помочь решить целый ряд проблем, доставшихся, что называется, в наследство», – заявил Президент РФ Дмитрий Медведев.

Комментарий «АПН Северо-Запад»: Ну наконец-то, признал. После такой обезоруживающей откровенности осталось уйти в отставку по причине профнепригодности в условиях кризиса.

Беспредел!

Полицейщина на марше

Вся властная вертикаль в Кемеровской области – в напряге. 12 марта премьер-министр В. В. Путин посетил Кузбасс.

Готовясь к встрече премьера, национального лидера и главы «Единой России», коммунисты Новокузнецка и Прокопьевска уведомили местные власти о проведении пикетов. Одновременно 10 марта заказали в прокопьевском рекламном агентстве «Калейдоскоп» баннеры «Путин! Верни Кузбассу честные выборы!», «Тулеев! Наведи порядок в Кузбассе». Однако утром 11 марта были заблокированы все работники рекламной группы «Калейдоскоп», приступившие к изготовлению баннеров, заказанных горкомом КПРФ. Из офиса изъяты компьютеры. Первый секретарь Прокопьевского ГК КПРФ Ю. Попов приглашен в городской отдел МВД. Заказ на изготовление политического рекламного плаката трактуется правоохранительными органами как подготовка террористического акта против высокопоставленных лиц. В общем, полицейщина на марше.

Приехали!

Правительство Путина расписалось в банкротстве: россиянам официально понизили прожиточный минимум

12 марта в России вступило в силу постановление правительства, устанавливающее новый прожиточный минимум на душу населения. Как пишет RBC.RU, в целом по стране прожиточный минимум отныне равен 4630 руб., для трудоспособного населения – 5017 руб., для пенсионеров – 3660 руб., для детей – 4418 руб.

Напомним, что предыдущий прожиточный минимум составлял 4646 руб. в месяц на душу населения, то есть был на 16 рублей выше. Между тем инфляция, по оценке Федеральной службы государственной статистики (Росстат), в прошлом году в России составила 13,3%. В январе рост цен, согласно официальным данным, достиг 2,4%. По этому показателю наша страна стала одним из лидеров в Европе, опережая ее только три страны: Литва (2,6%), Украина (2,9%) и Белоруссия (4,1%). Данным постановлением правительство фактически признало крах политики всех последних восьми лет, всех этих «нацпроектов» и «планов Путина».

www.kprf.ru.

К 75-летию Красноярского края



Это была великая эпоха

Красноярцы готовятся отметить 75-летие трижды орденосного Красноярского края.

У нашего региона – слава на его территории был создан мощный промышленный потенциал, построены города, объекты социальности. Это дело рук великого Советского Союза: машины, агрегаты, турбины поставляла вся страна, на стройках работали приехавшие в Сибирь граждане союзных республик – дети разных народов. Нам есть чем гордиться, есть что вспомнить. Построены такие гиганты, как Красноярская и Саяно-Шушенская ГЭС, Норильский никелевый комбинат и Красноярский алюминиевый завод. В советское время они рабо-

тали на всю великую страну, а теперь – на олигархов. Это была эпоха созидания, а край был устремлён в будущее. Эта эпоха – красноречивый упрек нынешним дням, в которые идёт не созидание, а разрушение.

Готовятся к юбилею и коммунисты Красноярья. Создан оргкомитет, в который вошли видные люди: Герои Социалистического Труда, депутаты Законодательного собрания, партийные руководители.

Живой и обстоятельный разговор о том, как достойно встретить памятную дату, состоялся на первом заседании комитета.

– Очень важно, – отметил председатель оргкомитета, первый секретарь крайкома партии П. П. Медведев, – чтобы подготовка к юбилею давала возможность для пропаганды достижений советской эпохи, вклада коммунистов, всех красноярцев в общее дело. Важно, чтобы никто из участников этой со-зидательной работы не был забыт.

На заседании утверждён план мероприятий по подготовке к 75-летию образования Красноярского края.

Александр КОЗЫРЕВ.
Фото автора.

Слово редактора

400!

Как работает газета – судить вам, дорогие читатели.

Сегодня у нас юбилей. Правда, не такой уж и круглый. Он пришёл жданно-нежданно, как первая капля утробы после морозной ночи. Юбилей, с чем вас, дорогие, и поздравляем!

400 номеров – это этап большого пути. Газета выходит почти 9 лет. За это время мы старались быть знаменем краевой партийной организации. Конечно, это несколько пафосные слова. Ведь мы несем свое слово не только партийцам. Наша задача – стать газетой, ведущей диалог с тружеником, патриотом, любым, кто не может спокойно воспринимать события, происходящие в нашей многогральной России.

Каждой строчкой мы стремимся противостоять официальным СМИ, которые или не замечают беды, или нагло утверждают, что в стране наступает стабилизация.

Разоблачать такой миф фактами – наша задача. Именно поэтому праздничное чтение на наших страницах вы не найдёте. Как газета Красноярских коммунистов «За Победу!» будет следовать ленинским традициям – способствовать укреплению партийных рядов, росту боеспособности каждого партийного отделения, повышению звания коммуниста. Мы будем стремиться объединить вокруг краевой организации КПРФ общественные организации и движения: женское, молодёжное, ветеранское – всех, кто борется за социальную справедливость и мирный антинародный курс правительства.

Нашей партии с 1993 года, когда она о себе заявила, никогда не было легко. Она идёт, как говорил Маяковский, «...сквозь революверный лай». Это судебные процессы, запреты и отказы, дискримина-



ция на выборах, глубокая информационная блокада. Одним словом, на политическом пространстве комфортно себя мы не чувствуем.

Все эти козни ощутила на себе и газета. Во время последних избирательных кампаний она была под бдительным надзором. Несколько выпусков газеты изымались и запрещались к распространению под неубедительными аргументами. Миллиция задерживала распространителей нашей газеты и автомобили, на которых из типографии вывозился тираж.

Против редактора по фактам «незаконной агитации» возбуждены два административных дела, но обвинения были настолько хлипкими, что суд отменил решения мирового судьи.

Как работает газета – судить вам, дорогие читатели. Спасибо за письма, звонки, доброе слово, сказанное при встрече!

Мы адресуем свои странички рабочему и крестьянину, учителю и врачу, ветерану труда и молодому человеку, пред-ставителю среднего бизнеса, который не может подняться с колен, ибо задавлен путинско-медведевскими чиновничьес-твом. И если после одо-ды из публикации по-другому по-

смотрит на происходящее твой родственник, сосед по лестничной площадке или даче, мы будем считать, что не зря потратились на газетную бумагу.

Потихоньку укрепляется связь по линии «читатель-газета», формируется коллектив общественных корреспондентов. Работа эта ещё не завершена. Цель – чтобы в каждом районе были наши «глаза и уши», наш человек, способный если не живописно, то хотя бы оперативно и достоверно рассказать об интересном событии. Число таких авторов прибавляется. Это позволяет ощущать пульс народной жизни и оперативно реагировать на ваши пожелания и запросы, знать, какие темы вас интересуют.

Недавно создан редакционный совет, который позволит чётче определить редакционную политику. Но и к вашим оценкам и предложениям мы всегда прислушаемся. Без сомнения, стоит усилить такие направления, как освещение роли депутатов-коммунистов, протестного движения, жизни трудовых коллективов, положения в деревне. Без сомнения, в поле зрения будет постоянно находиться ход так называемых «реформ», которые корчат общество.

Кризис в стране набирает силу. Отражается он и на нашей газете. Выпускать ее становится все накладнее. Давайте последнему старому доброму принципу: прочитай сам – передай товарищу.

В это смутное кризисное время мы – с обездоленным и униженным народом, вместе с которым будем бороться за освобождение от капиталистического рабства, от ненавистного народу режима.

Александр КОЗЫРЕВ,
редактор газеты
«За Победу!».

КПРФ в регионах

Рубрику ведет Александр КОЗЫРЕВ



Сердюкова – в отставку!

БЕРДСК (Новосибирская область). Коммунисты города намерены вручить президенту Дмитрию Медведеву резолюцию митинга в защиту Бердской бригады специального назначения, чтобы Верховный главнокомандующий отдал себе отчет в том, как граждане относятся к реформе армии.

Вместе с «ТИГРОМ»

ВЛАДИВОСТОК. Приморское краевое отделение КПРФ совместно с общественным движением «ТИГР» (Товарищество инициативных граждан России) провело ряд митингов.

Протест передаст милиционер

КАЛИНИНГРАД. «Нет – геноцидной медицине!» Под таким девизом прошел очередной, двадцатый по счёту, пикет против «медвежьей» политики по развалу медицины.

Достоин высокого звания

ЛЕНИНГРАД. На заседании Законодательного собрания области, при активном участии фракции КПРФ, депутаты приняли обращение к президенту страны Д. Медведеву с ходатайством о присвоении городу Тихвину почетного звания «Город воинской славы».

«Нет» – Екатеринудару!

КРАСНОДАР. Коммунисты Кубани потребовали от властей прекратить кампанию по возвращению городу его прежнего названия – Екатеринудар. Организовано новое движение «За Краснодар».

Леди большой политики

ПЕРМЬ. Первый секретарь Чернушинского райкома КПРФ Валентина Старцева по итогам фестиваля «Лучшие женщины Чернушки» 2008 года названа победителем в номинации «Леди большой политики».

Доведены до нищеты

БРЯНСК. В поселке Белая Березка вспыхнула забастовка на градообразующем деревообрабатывающем комбинате. «Мы верим только КПРФ и Зюганову!» – с такими возгласами рабочие завода покидали цеха и подписывали коллективное обращение к лидеру КПРФ.

Юридический капустник

НОВОСИБИРСК. Областной комитет КПРФ провёл юридический капустник для студентов юридических факультетов вузов города. В рамках данного мероприятия прошел круглый стол по проблемам соблюдения законодательства в ходе выборов и аттестации студентов, принимавших участие в работе избирательных комиссий в ходе выборов мэра Новосибирска 1 марта.

По материалам сайтов региональных отделений КПРФ.

Трибуна депутата Законодательного собрания

Ветер перемен не поднимет паруса

Свалить на социализм и советскую школу все провалы не получится.



Весенний ветер потрясает и возмущает на реформаторах. На последнем заседании правительства Красноярского края обсуждался проект концепции модернизации малочисленных школ.

Сторонниками и непосредственными исполнителями этой концепции, суть которой – в закрытии малокомплектных школ, являются, как правило, руководители сельских районов.

Второй аргумент – условия пребывания детей в школах: где-то течёт крыша и нет водопровода, где-то нет тёплых туалетов.

Выход в министерстве образования видят в закрытии школ, организации подвоза детей. При этом, требуя неукоснительного соблюдения норм санитарных норм, почему-то игнорируются другие нормы.

Что в сухом остатке, если уже во время проведения форума было очевидно, что власть и общество по-прежнему не слышат друг друга? Кому нужны красноречие антикризисные предложения, когда меры по выходу из кризиса и так каждый день пестрят все газеты?

Широкой публике до сей поры доподлинно неизвестно, кому первому пришла идея заменить обычную в таких случаях пустоораторно-полюмическую повестку дня на проведение «мозгового штурма».



О Красноярском экономическом форуме сказано немало, и, как правило, тон реплик нейтрально-негативный. Мол, слетались со всей страны представители общества, бизнеса и бюрократии, посидели-покумекали, да так и разошлись несолоно хлебавши.

не курсов повышения квалификации, потрепав нервы с новыми стандартами и не выдав, выражаясь «современным» птичьим языком, «образовательного продукта», реформаторы решили достичь хоть каких-то, но осязаемых результатов, о которых можно отрапортовать в количественном выражении, известным путём: провести маленькую победоносную войну.

В 2008 году в крае было закрыто около 100 школ. На сегодняшний день из 852 школ 726 – малочисленные. Как видим, развернуться есть где. И, как в период коллективизации, будет о чём отчитываться. Всё проводится под благовидным предлогом «повышения качества образования».

Цинизм этой ситуации заключается ещё и в том, что, приняв решение о закрытии школы, руководители района приезжают в деревню, лесной посёлок и начинают говорить родителям: «Здесь у вас плохое качество обучения. А в соседней школе есть интерактивная доска».

Особенно опасной тенденцией становится реструктуризация средних школ в неполные средние. Вот тут-то даже далёкие от образования люди скажут, что качество обучения будет хуже, так как уменьшение количества нагрузки у учителей приведёт к совместительству, а это значит, что физик будет вести химию, географ – историю, а иностранный вообще не будет.

Господин Жуков не забыл упомянуть и о положительном эффекте от «плавной» девальвации, обещавшей стране потерей более чем \$200 млрд. международных резервов.

«Власть помощи не окажет, никого спасать не будет. За свое будущее бизнес должен взять ответственность на себя»

Мол, вот она – забота государства о социальном спокойствии своих граждан, получивших возможность не спеша определиться с валютой сбережений. То, что разным опросам сбережениями располагают всего 27% россиян, к тому же в последние месяцы отложенные на чёрный день средства, включая добровольные пенсионные резервы, начали активно тратиться, Жукову, судя по всему, неизвестно.

«Власть помощи не окажет, никого спасать не будет. За свое будущее бизнес должен взять ответственность на себя»

подчас ежедневно подвозят к школам из населённых пунктов, расположенных на удалении более 40 километров. Для ожидания детьми автобусов должны быть оборудованы тёплые пункты ожидания. На практике таких тёплых пунктов у нас в крае – единицы, мало того, около 200 мест ожидания автобусов детьми не имеют даже холодных автобусных остановок, то есть дети стоят просто на обочине.

В 2008 году в крае было закрыто около 100 школ. На сегодняшний день из 852 школ 726 – малочисленные. Как видим, развернуться есть где. И, как в период коллективизации, будет о чём отчитываться. Всё проводится под благовидным предлогом «повышения качества образования».

Цинизм этой ситуации заключается ещё и в том, что, приняв решение о закрытии школы, руководители района приезжают в деревню, лесной посёлок и начинают говорить родителям: «Здесь у вас плохое качество обучения. А в соседней школе есть интерактивная доска».

Особенно опасной тенденцией становится реструктуризация средних школ в неполные средние. Вот тут-то даже далёкие от образования люди скажут, что качество обучения будет хуже, так как уменьшение количества нагрузки у учителей приведёт к совместительству, а это значит, что физик будет вести химию, географ – историю, а иностранный вообще не будет.

Господин Жуков не забыл упомянуть и о положительном эффекте от «плавной» девальвации, обещавшей стране потерей более чем \$200 млрд. международных резервов.

«Власть помощи не окажет, никого спасать не будет. За свое будущее бизнес должен взять ответственность на себя»

Мол, вот она – забота государства о социальном спокойствии своих граждан, получивших возможность не спеша определиться с валютой сбережений. То, что разным опросам сбережениями располагают всего 27% россиян, к тому же в последние месяцы отложенные на чёрный день средства, включая добровольные пенсионные резервы, начали активно тратиться, Жукову, судя по всему, неизвестно.

«Власть помощи не окажет, никого спасать не будет. За свое будущее бизнес должен взять ответственность на себя»

«Власть помощи не окажет, никого спасать не будет. За свое будущее бизнес должен взять ответственность на себя»

дому району должны быть составлены списки школ, которые попадают в список 150 школ, которые намереваются сократить. Депутаты районных, сельских Советов, граждане сельских населённых пунктов должны дать собственные заключения. Однако даже такая цепочка согласований не должна снять с нас, депутатов, ответственность за будущее Сибири, нашего края.

Драматизм преобразований – в том, что никто из «столпов» реформирования не хочет слышать аргументов. Среди тех, кто проталкивает эти реформы, практически нет специалистов, пришедших из сельской школы, проработавших в них. Для них сельская школа – атавизм, досадная похлебка, которая требует денег, ремонтов, оснащения, кадров.

А село останется. Без школы. Навсегда. Потому что при этой власти открыть закрытое не получится. Никогда. Сейчас предлагается, чтобы сняв напряжение, вместо закрытой школы открыть что-то в виде избы-читальни, куда после уроков и в праздники могут приходить дети.

«Власть помощи не окажет, никого спасать не будет. За свое будущее бизнес должен взять ответственность на себя»

«Власть помощи не окажет, никого спасать не будет. За свое будущее бизнес должен взять ответственность на себя»

«Власть помощи не окажет, никого спасать не будет. За свое будущее бизнес должен взять ответственность на себя»

Адреса добрых дел



Новые краски мира

Инвалидность в нашей стране – сродни приговору. В особо тяжёлом положении находятся дети с ограниченными возможностями. Многие зависят от того, какие люди встретятся на первом этапе жизненного пути этого ребенка.

Жене Прохорову – 9 лет. Он с рождения страдает детским церебральным параличом. Из-за болезни мальчишка ограничен в своем передвижении, не посещает школу. Но все, что знает Женю, поражены его удивительной общительностью. У него широкий круг знакомых. Окном в мир для Жени стал сотовый телефон, через который общается с друзьями. В прошлом году при содействии ЦДОД «Перспектива» Женя стал заниматься на компьютере.

Мальчик буквально ожил, – рассказывает педагог дополнительного образования Любовь Соломатина. – Мы с Женей занимались рисованием, он набирал тексты на клавиатуре. Благодаря этим занятиям, мальчик стал меняться буквально на глазах. Например, значительно улучшилась тонкая моторика пальцев. Вообще, Женя – очень способный.



К сожалению, возможности Женюного компьютера не позволяют добиться больших результатов: устарел морально и физически. Да и проблема с приобретением развивающих компьютерных игр. Надо найти диски, которые подошли бы к старому Женюному компьютеру. Таких уже не встретишь в розничной продаже.

Воспитывать Женю бабушка Ирина Витальевна Прохорова, работница ПП «Энергопром». Женщина оформила опеку на Женю девять лет назад.

Об этой истории узнали в общественной приемной Зеленогорского городского отделения КПРФ.

На днях помощники депутатов фракции КПРФ Законодательного собрания Красноярского края Алексей Федорев и Михаил Короток преподнесли в дар семье Прохоровых новый компьютер. А это – новые горизонты и новые краски мира.

Игорь МАРТОВ, Зеленогорск.



По следам «красноярского штурма»

Равновесие системы – под угрозой

Народ выпал в осадок от предложения главного «нашиста».



«Главным событием прошедшего Красноярского экономического форума... стал мозговой штурм бизнеса и правительства по поиску новых антикризисных идей. Вице-премьер Александр Жуков по итогам дискуссии передаст в Белый дом меморандум, в котором, как он признал в субботу, выработанных на форуме и еще неизвестных правительству решений нет».

«Власть помощи не окажет, никого спасать не будет. За свое будущее бизнес должен взять ответственность на себя»

«Власть помощи не окажет, никого спасать не будет. За свое будущее бизнес должен взять ответственность на себя»

«Власть помощи не окажет, никого спасать не будет. За свое будущее бизнес должен взять ответственность на себя»

«Власть помощи не окажет, никого спасать не будет. За свое будущее бизнес должен взять ответственность на себя»

«Власть помощи не окажет, никого спасать не будет. За свое будущее бизнес должен взять ответственность на себя»

«Власть помощи не окажет, никого спасать не будет. За свое будущее бизнес должен взять ответственность на себя»

«Власть помощи не окажет, никого спасать не будет. За свое будущее бизнес должен взять ответственность на себя»

«Власть помощи не окажет, никого спасать не будет. За свое будущее бизнес должен взять ответственность на себя»

«Власть помощи не окажет, никого спасать не будет. За свое будущее бизнес должен взять ответственность на себя»

«Власть помощи не окажет, никого спасать не будет. За свое будущее бизнес должен взять ответственность на себя»

